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Навчальний посібник «Герої не вмирають» - це данина пам’яті воїнам - 

захисникам, воїнам – патріотам, нашим землякам капітану Лифарю Сергію 

Івановичу, старшині  Єпіфанову Сергію Петровичу, які не повернулися з поля 

бою неоголошеної війни на сході України. Це краплина у морі всенародної шани 

і пам’яті.  

       Навчальний посібник «Герої не вмирають» рекомендований викладачам, 

здобувачам освіти та всім, хто здійснює патріотичне виховання підростаючого 

покоління. Посібник призначений для використання на уроках з предмету 

«Захист України» та може використовуватися іншими педпрацівниками, як 

додатковий матеріал. 
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1. ВСТУП 

 

 
             Пам'ять – нескінчена книга, в якій записано все: і життя людини, і життя 

країни. Багато сторінок в ній написано криваво – чорним кольором. 

           Пам'ять про наших героїв це наш біль і наша гордість. Гордість за те, що 

вони до останнього подиху захищали країну та її суверенітет. Вони віддали 

найдорожче своє життя. Але герої не вмирають, вони поряд з нами, поки ми про 

них пам’ятаємо . 

           Минуть роки, відлетять у вічність, але не згасне пам'ять про героїв воїнів 

АТО та ООС, які загинули за цілісність, гідність і свободу нашої держави. 

           Герої не вмирають! Вони завжди житимуть в серцях рідних і близьких 

людей, в пам’яті наступних поколінь. 

           Герої не вмирають!  Вони житимуть в наших спогадах, у невеликих 

фотокартках, у речах, на яких ще залишився їх ледь вловимий запах. Адже за 

кожним Героєм – ціле життя, життя героя, патріота, Людини з великої літери. 

           Наш обов’язок зберегти пам'ять про кожного воїна, загиблого на цій війні! 

           Даний навчальний посібник «Герої не вмирають» - це данина пам’яті 

воїну - захиснику, воїну – патріоту, нашому земляку Єпіфанову Сергію 

Петровичу, який не повернувся з поля бою неоголошеної війни на сході України. 

Це краплина у морі всенародної шани і пам’яті.  

          Історія його життя, його подвигу, представлена в даному посібнику в 

статтях з періодичних видань, вміщених тут в хронологічному порядку, в 

Інтернетресурсах та фотосвітлинах. 



        Навчальний посібник «Герої не вмирають» рекомендований викладачам, 

студентам, учням загальноосвітніх закладів та всім, хто сприяє патріотичному 

вихованню підростаючого покоління. 

 
 
 

 



 

3. ОСНОВНА ЧАСТИНА 

 

2.1. ЧЕРКАЩИНА - КРАЙ  ГЕРОЇВ 
 

ЗАСТУПНИК НАЧАЛЬНИКА МОБІЛЬНОЇ ПРИКОРДОННОЇ ЗАСТАВИ 

(НА АВТОМОБІЛЯХ) З ПЕРСОНАЛУ НАВЧАЛЬНОГО ЦЕНТРУ 

ПІДГОТОВКИ МОЛОДШИХ СПЕЦІАЛІСТІВ ДЕРЖАВНОЇ 

ПРИКОРДОННОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ 

КАПІТАН ЛИФАР СЕРГІЙ ІВАНОВИЧ  

  

 

Народився Сергій Лифар 17 

лютого 1969 року в селі Матусів 

Шполянського району на Черкащині. 

Закінчив школу №1. Там і 

познайомився з матір’ю своїх дітей. 

Це було велике кохання. Дружина 

була надійним тилом для Сергія. 

Разом з ним відправилась до 

військової частини 9792 

Забайкальського прикордонного 

округу КДБ СРСР. Повернувшись на 

Україну в них народився син 

Олександр. У 1994 році закінчив 

Інститут Прикордонних військ 

України (екстерном) за спеціальністю командна тактична прикордонних та 

мотострілецьких військ. Понад 20 років Сергій Іванович присвятив службі в 

підрозділах Прикордонних військ та Державної прикордонної служби України. З 

13 червня 2014 року призваний на військову службу за призовом під час 

мобілізації на особливий період у Навчальний центр підготовки молодших 

спеціалістів Державної прикордонної служби України та призначений на посаду 



заступника начальника мобільної прикордонної застави (на автомобілях) з 

персоналу. Капітан Лифар Сергій Іванович з 30 червня 2014 року вибув для 

виконання завдань по охороні державного кордону України на ділянках 

Східного регіонального управління Державної прикордонної служби України.  

«Коли 13 червня цього року батька знову призвали на військову службу, то 

він пішов не вагаючись. Не зважаючи на всі наші прохання, адже розумів що 

Батьківщина – в небезпеці. Одягнувши зелений берет та форму, почавши 

підготовку для того щоб вирушити на Східні рубежі, я помітив, що з’явилася  

іскра в його очах. Він знову був на «своєму місці». Але на превеликий жаль 

батькові не вдалося реалізувати всього, про що думав та планував зробити 

після завершення АТО» - розповідає син Олександр. 

Олександр з гордістю продовжує справу свого батька. Проходячи навчання 

в Навчальному центрі Державної прикордонної служби України, 3 місяці 

життєвої практики провів в смт. Мілове Луганської області. То ж не з слів 

розуміє всю ситуацію, яка склалася в країні.  

 

«Зі спогадів товаришів, які приймали 

активну участь з батьком на Східних рубежах 

Державного кордону, я розумію що він був 

людиною своєї справи. Не зважаючи на всі 

труднощі, страхи, він турбувався за кожного 

свого підлеглого. Щоранку та щовечора обходив 

кожного переймаючись за них. Мені є на кого 

рівнятися» - ділиться Олександр. 

 

Визначені завдання капітан Лифар С.І. 

виконував вміло те ефективно на території 

здебільшого контрольованій сепаратистами, на підступах до пункту пропуску 

через державний кордон України «Червонопартизанськ». В роботі з підлеглими 

проявляв порядність та чесність, викликав повагу до себе, вмів триматись та 

висловлювати думку, справедливий, об'єктивно та принципово оцінював інших, 



точно виконував накази, вмів зрозуміти їх суть та задум, був здатен зрозуміти 

індивідуальні особливості підлеглих і на цій основі будувати з ними відносини, 

завжди надавав допомогу товаришам, користувався заслуженим авторитетом та 

повагою серед товаришів по службі. 

 

Підрозділ, в якому проходив 

службу Лифар С.І. неодноразово 

зазнавав артилерійських та 

мінометних обстрілів, та особовому 

складу вдавалося утримувати зайняті 

позиції. Неодноразово 

військовослужбовець приймав участь 

в боях з незаконними озброєними 

формуваннями при спробах незаконного перетину державного кордону, 

озброєних нападах на підрозділи Держприкордонслужби проявляючи при цьому 

мужність і героїзм, з честю виконував завдання з охорони та оборони 

державного кордону України, запобіганню незаконному переміщенню через 

державний кордон України організованих злочинних угрупувань, зброї та 

здійснення інших протиправних дій на державному кордону на ділянці Східного 

регіонального управління. 

Загинув Сергій Лифар 07.08.2014 року під час організованого прориву з 

оточення у "довжанському котлі" на з'єднання з основними силами після 22-

денної героїчної оборони державного кордону під постійними масованими 

обстрілами з боку терористів. Українські герої з боями вийшли в район Савур-

Могили та Амвросіївки. Прорив тривав три доби. 

Сумують від непоправного горя рідні, друзі, односельці, колеги по службі. 

Посиротіли його рідні: син Олександр та донька Марина. Не дочекалася 

живим додому свого сина й 78-річна Поліна Іванівна.  

Указом Президента № 660/2014 від 21.08.14 капітан Лифар С.І. 

нагороджений орденом «За мужність» ІІІ ступеня (посмертно). 



У Навчальному центрі встановлений стенд на алеї слави, на Соборній площі 

м. Черкаси   встановлено стенд загиблим учасникам АТО, на якому розміщено  

 

фото загиблих прикордонників Навчального центру з коротким описом, до Дня 

прикордонника у 2015 році, встановлено меморіальну дошку загиблим 

прикордонникам Навчального центру у Парку «Перемога» м. Черкаси, біля 

пам’ятного знаку «Прикордонникам усіх поколінь», у с. Легедзено 

Звенигородського району на День прикордонника, у 2015 році, встановлено 

пам’ятний знак загиблим  у АТО прикордонникам Навчального центру, у 

Соборному сквері м. Черкаси встановлено «Хрест пам’яті» воїнам, які загинули у 

зоні АТО, на якому розміщено фото прикордонників з коротким описом. 

 

 

 

 

 

 



 

2.2 НАЧАЛЬНИК МАЙСТЕРНІ З РЕМОНТУ СПЕЦІАЛЬНИХ ЗАСОБІВ 

ВІДДІЛЕННЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СПЕЦІАЛЬНИМИ ЗАСОБАМИ ВІДДІЛУ  

ІНЖЕНЕРНОГО ТА ТЕХНІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОГО 

ЦЕНТРУ  

СТАРШИНА ЄПІФАНОВ СЕРГІЙ ПЕТРОВИЧ 

 

Старшина Єпіфанов Сергій Петрович 

народився 22 січня  1983 року в с. Скориківка 

що на Черкащині. А от зростав Сергій вже в 

селі Львівка Золотоніського району.  Сергій 

був людиною цілеспрямованою. Після 

закінчення школи вдягнувши зелений берет 

вирішив стати прикордонником. Поїхав до 

Навчального центру, що під Черкасами, де й 

проходив службу. А дома на нього вже в той 

час чекала дружина. Зрозумівши, що служба в 

ДПСУ це його покликання перевіз родину до 

Оршанця.  

«Сергій був людиною відповідальною, жив по совісті та не терпів обману. 

Завжди напоготові допомогти не тільки словом, а й ділом» - ділиться товариш 

старший лейтенант Роман Занько. 

«Вірний товариш! Хоробрий воїн! Чудовий сім’янин!» - так згадує про 

Сергія односельчанин, товариш, кум старший прапорщик Юрій Скрибка. 

  «Я був у Сергія учителем історії, – ділився Віктор Іванович. – Він був 

звичайним пацаном. Учився нормально. За свої вчинки завжди вмів відповісти. 

Був справжнім хлопцем! Сергій із дружиною та дітьми постійно приїжджали 

на вихідні до батька в село, допомагали йому!». 

 

 

 



Сьогодні коли на сході нашої держави 

ведуться бойові дії, не кожен наважиться іти 

до війська.  Але не зважаючи ні на що, багато 

хто йде до лав ДПСУ за прикладом своїх 

близьких та рідних. Однією з послідовниць 

героїчних традицій захисту кордонів є 

дружина загиблого Сергія Єпіфанова – Лілія.  

«За спеціальністю я агент з організації туризму - екскурсовод. Але 

вирішила продовжити справу свого чоловіка» - розповідає Лілія. Ледь 

стримуючи сльози промовляє слова присяги на вірність народу України. На 

запитання чи страшно їй, відповіла що на сам перед це поклик серця. 

 

«Майже 10 років сімейного щастя. Сергій 

був відданий своїй роботі, але кожну вільну 

хвилину він проводив з нами. Він був 

сім’янином. Донечки у всьому йому 

наслідували, завжди з нетерпінням чекали 

коли він повернеться зі служби»  - ділиться 

дівчина. 

13  червня 2014 року 

військовослужбовці Навчального центру на 

автомобільної техніці Навчального центру 

вибули для супроводу боєприпасів та заміни 

складу мотоманевреної групи, о 20.40 14 

червня 2014 року колона прибула до 

розташування Бердянського прикордонного загону.  В ранці 14 червня 2014 року 

колона вибула з Бердянського прикордонного загону по встановленому 

маршруту на ділянку Донецького прикордонного загону. На шляху слідування, 

близько 10.00 14 червня 2014 у місті Маріуполі на мосту, в районі заводу 

"Азовсталь" колона автомобілів Навчального центру Державної прикордонної 

служби України була обстріляна із засідки невідомими. Обстріл вівся з автоматів 



та гранатометів. Постріл з гранатомета влучив в кабіну автомобіля МАЗ, який 

перевозив боєприпаси, в результаті вибуху загинув водій та був тяжко 

поранений 1 військовослужбовець прапорщик Гречаний В. В.. Другій постріл з 

гранатомета потрапив в задню частину автобуса, якій перевозив особовий склад, 

військовослужбовці покинули техніку та вступили в бій, в ході перестрілки 

загинуло 3 військовослужбовця майор Микола Зайцев, та старшина Сергій 

Єпіфанов від кульового поранення в голову, майор Віталій Вінніченко від 

кульового проникаючого поранення під незахищену бронежилетом частину тіла. 

 

Непоправна втрата 

для батьків, дружини, дітей  

адже він був єдиним сином, 

чоловіком, люблячим 

батьком,  підтримкою та 

опорою для них. 

За героїзм та мужність 

прикордонника, вагомий 

внесок у справу захисту інтересів держави на кордоні, зміцнення 

обороноздатності і безпеки України, самовідданість і високий професіоналізм, 

виявлені під час виконання військового обов’язку Сергій Єпіфанов Указом 

Президента № 543/2014 від 20.06.14 року був нагороджений орденом «За 

мужність» ІІІ ступеня 

(посмертно).  

У липні 2014 року рішенням 

сільської ради с. Руська 

Поляна(знаходиться на відстані 3 

км. від с. Оршанець) ім’ям 

старшини Єпіфанова С.П. названа 

вулиця. 

В Навчальному центрі 

встановлений стенд на алеї слави, 



на «Соборній площі» м. Черкаси   встановлено стенд загиблим учасникам АТО, на 

якому розміщено фото загиблих прикордонників Навчального центру з коротким 

описом. До Дня Прикордонника у 2015 році, встановлено меморіальну дошку 

загиблим прикордонникам Навчального центру у Парку «Перемога» м. Черкаси, 

біля пам’ятного знаку «Прикордонникам усіх поколінь», у с. Легедзино 

Звенигородського району на «День Прикордонника», у 2015 році, встановлено 

пам’ятний знак загиблим  у АТО прикордонникам Навчального центру.  

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

2.3  ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ МОЛОДІ ЯК НЕВІД'ЄМНА 

СКЛАДОВА СИСТЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ 

БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ 

 

 
     Російська агресія викликала хвилю патріотизму, яка сколихнула всю 

Україну. Самоорганізація громадянського суспільства, відданість і героїзм 

пересічних українців, військовослужбовців та добровольців стали одними з 

визначальних факторів, що дозволили зупинити агресора. У той же час, на 

початковому етапі мала прояв низка системних проблем у забезпеченні 

національної безпеки. Зокрема, під час прямого протистояння з противником 

певна частка особового складу силових структур виявилася неготовою до 

виконання своїх обов’язків щодо збройного захисту національного суверенітету і 

територіальної цілісності України і перейшла на бік агресора. 

 Однією з причин такого стану справ стала відсутність у них належної 

особистої мотивації щодо виконання службових і громадянських обов’язків, 

зокрема, брак патріотизму. Іншою проблемою є те, що в умовах збройної та 

інформаційної агресії РФ проти України, економічної кризи, а також відсутності 

єдиного духовного стрижня в системі виховної роботи у молодіжному 

середовищі відбулася певна руйнація позитивного образу України як могутньої 

незалежної держави з унікальною культурною спадщиною.  

Як показують події останніх років, забезпечення належним чином 

національного суверенітету і територіальної цілісності України потребує 

докорінного реформування вітчизняної системи виховання молоді, її 

спрямування на становлення свідомих громадян і патріотів української 

соборності. Нині проблема патріотичного виховання набуває особливого 3 

значення, оскільки від її вирішення багато у чому залежить майбутнє нашої 

нації. Патріотичне виховання має чітку цільову настанову – готувати до захисту 

Батьківщини, і виступає невід’ємною складовою системи забезпечення 

національної безпеки України.  

 



Невід’ємною частиною патріотичного виховання, а в часи воєнної загрози – 

пріоритетною, є військово-патріотичне виховання, зорієнтоване на формування у 

громадян готовності захищати, а якщо необхідно і віддати своє життя за 

Батьківщину.  

Крім того, військово-патріотичне виховання покликане забезпечити суспільну 

значущість й повагу до військової служби, сформувати бажання у молоді 

здобувати військові професії, психологічну і фізичну готовність проходити 

військову службу. Свого часу український історик, дипломат і теоретик 

українського консерватизму В. Липинський писав: «Бути патріотом – це значить 

бажати всіма силами своєї душі створення людського, державного і політичного 

співжиття людей, що житимуть на Українській землі, а не мріяти про втоплення 

у Дніпрі більшості своїх же власних земляків. Бути патріотом – це значить 

шукати задоволення не в тім, «щоб бути українцем», а в тім, щоб було честю 

носити ім’я українця. Бути патріотом – це значить вимагати гарних і добрих 

учинків від себе, як від українця, а не ненавидіти інших тому, що вони «не 

українці». Врешті, бути патріотом, це значить, будучи  українцем, виховувати в 

собі громадські, політичні, державотворчі прикмети…».  

Як свідчить історія, виховання патріотизму, готовності кожного громадянина 

за будь-яких умов, навіть ціною власного життя, захистити Батьківщину від 

ворогів завжди виступало гарантом безпеки держави. Яскравим історичним 

прикладом патріотичного виховання громадян було виховання у Стародавній 

Спарті (державі Лакедемон), де сам спосіб життєдіяльності визначався 

спрямуванням країни на постійну бойову готовність. Коли юний мешканець 

Спарти досягав віку семи років, держава брала на себе увесь тягар його 

виховання та навчання. При цьому, головним завданням держави була 

підготовка воїнів, здатних як до захисту власних кордонів, так і до захоплення 

нових територій. Саме у цей період виникає ідея супротивника, будь-то варвари 

або представники суміжних держав.  

  

 

 

 



 2.4 ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ МОЛОДІ ЛІЦЕЮ 

 

Велику увагу патріотичному вихованню молоді приділяється в Черкаському 

професійному автодорожньому ліцеї. 

       Черкаський професійний автодорожній ліцей створено на базі професійно – 

технічного училища № 22, яке було засновано 27 травня 1977 року Черкаським 

обласним виробничим управлінням будівництва і експлуатації автомобільних 

доріг. 

        Ліцей дбайливо зберігає та примножує кращі традиції навчання та 

виховання здобувачів освіти в системі профтехосвіти. В ліцеї створено музей 

Бойової Слави 161-го Гвардійського авіаційного бомбардувального Черкаського 

ордена Богдана Хмельницького ІІ ступеню полка, який 14 грудня 1943 року брав 

участь у визволенні міста Черкаси від німецько-фашистських загарбників. 

         Одним із розділів виховної роботи є військово-патріотичне виховання 

молоді, що направлене на виховання почуття патріотизму, любові до свого 

народу, його історії, культурних та історичних цінностей. Загальне керівництво 

військово-патріотичним вихованням здобувачів освіти здійснює Журавель Ольга 

Василівна, заступник директора з виховної роботи. 

         Військово-патріотичне виховання здійснюється у формі лекцій, бесід, 

розповідей, екскурсій до музеїв, військових частин, зустрічей з ветеранами 

війни, праці та військової служби, походів місцями бойової слави, пошукової 

роботи клубів та гуртків військово-патріотичного спрямування. 

В ліцеї традиційно проводяться такі заходи: 

Вітаємо воїнів України 

6 грудня День Збройних Сил 

України.  

Ми вшановуємо усіх військових, які в 

лавах Збройних сил України служать 

справі зміцнення обороноздатності та 

захисту кордонів нашої держави. 



Вони захищають спокій наших домівок. Ми пишаємось мужністю, силою духу 

та відданості Україні. 

Щорічно на зустріч до ліцею учні запрошують представників військової частини 

"Автобатальйон" та представників Головного центру підготовки молодших 

спеціалістів Державної прикордонної служби України, щиро вітають 

військовослужбовців та передають їм в дарунок солодощі. 

  

 

Мужнім воїнам АТО, ООС. 

В грудні 2020 року педагогічний колектив ліцею зібрав кошти та закупили (чай, 

каву, солодощі) в дарунок воїнам ООС- до Дня Збройних Cил України, з 

побажанням від колективу: 

Хай згинуть назавжди усі вороги, 

Панують хай мир і любов навкруги, 

Вітамо Вас ми зі святом щосили! 

Здоров’я бажаєм! Хай живуть Збройні Сили! 

 

Проводимо виховний захід «Ми низько голови схиляємо» до Дня пам’яті 

жертв Голодомору 

22 листопада було проведено виховний захід «Ми низько голови схиляємо» до 

Дня пам’яті жертв Голодомору. 

23 листопада ми засвітили свічки і поставили на підвіконня так, щоб їх було 

видно з надвору. Ці вогники символізуватимуть нашу скорботу і пам'ять про 

мільйони загублених життів. 



 

            
 

 

 
 

 

 

 

 

Вшановуємо День гідності та свободи 

 

     Сьогодні вже шості роковини від того дня, як люди вийшли на Майдан 

Незалежності, щоб відстояти право України стати європейською державою, в 

якій би на першому місці були ідеали добра, справедливості, поваги до людини, 

її права на гідне життя без корупції та свавілля чиновників… 

Шість років тому українці вийшли на вулиці, щоб заявити і про свою 

національну гідність та самоповагу, яка завжди не дозволяла українцям коритися 

ворогам, змушувала уникати полону, віддаючи перевагу смерті. 

     Педагогічний колектив та учні ліцею вшановував пам'ять Героїв Небесної 

Сотні хвилинною мовчання. Переглянули відео-стрічки Революції 2004, та 2013 

років. 



 

 

 

Відвідуємо Патріотичний музей АТО 

          З метою вивчення і збереження історико-культурної спадщини 

українського народу, підняття патріотичного духу відвідувачів, а також 

увіковічення пам’яті українських воїнів в зоні АТО, любові до України здобувачі 

освіти нашого ліцею проводять екскурсію в Патріотичному музеї АТО 

створеним Олексієм Святенко на базі ТОВ «Група компаній з вантажних 

перевезень». 

          В музеї представлені експонати з зони проведення АТО в Донецькій та 

Луганській областях, особисті речі бійців, елементи снарядів та багато іншого. 

 
 
 



 

 
 
 

Проводимо  виховний захід "Немеркнуче світло великого подвигу" 

75 років тому міста та села України були остаточно звільнені від фашистських 

загарбників. Найбільша цінність будь  якої держави - отримати мирне небо над 

головою. І сьогодні ми вшановуємо пам'ять тих, завдяки кому це стало 

можливим. Пам'ять тих, хто самовіддано рятував рідну землю і здобув перемогу 

над окупантами, назавжди жива у наших серцях! 

28 жовтня керівниками груп проведені виховні заходи "Немеркнуче світло 

великого подвигу" до Дня вигнання нацистських окупантів з України. 

 

 

 

 

 

 



 

Проводимо до Дня захисника України спортивні змагання «Богатирські 

ігри»  

День захисника Вітчизни - 

Мужності й геройства свято. 

І ми вклоняємось тим 

Хто літ тому назад багато 

І тим, хто нині з автоматом 

Наш спокій береже і захищає, 

Всю вашу велику родину, 

Рідну землю свою - Україну! 

 

 

 

      Переможці змагань нагороджуються грамотами та солодкими призами. 

      

    

 

 

 



 

 

 

                          Проводимо флешмоби до Дня миру  
 

     
 

 

 
Невід’ємною частиною патріотичного виховання, а в часи воєнної загрози – 

пріоритетною, є військово-патріотичне виховання, зорієнтоване на формування у 

громадян готовності захищати, а якщо необхідно і віддати своє життя за 

Батьківщину.  

Крім того, військово-патріотичне виховання покликане забезпечити суспільну 

значущість й повагу до військової служби, сформувати бажання у молоді 

здобувати військові професії, психологічну і фізичну готовність проходити 

військову службу. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

3. ВИСНОВКИ 
 

Нинішній етап українського державотворення має надзвичайно велике 

значення для визначення майбутнього Українського народу, подальших 

перспектив розвитку Європи, а зрештою і всього світового порядку. У сучасних 

надзвичайно важких умовах необхідності протистояти російській збройній та 

інформаційно-психологічній агресії.  

Пріоритетними завданнями суспільного і соціально-економічного розвитку 

України має стати, поряд з убезпеченням нашої територіальної цілісності та 

інтеграцією до  європейського співтовариства, розбудова якісно нової державної 

політики національно-патріотичного виховання, яка значною мірою і вплине на 

майбутню долю Української держави.  

Національно-патріотичне виховання молоді як невід’ємна складова системи 

забезпечення національної безпеки України – це комплексна системна і 

цілеспрямована діяльність органів державної влади та місцевого 

самоврядування, громадськості, сім’ї, освітніх закладів й інших соціальних 

інститутів спрямована на формування у молодого покоління високої 

патріотичної свідомості, почуття вірності і любові до Батьківщини, постійної 

готовності до виконання свого обов’язку із захисту національних інтересів.  

Головним завданням національно-патріотичного виховання молоді виступає 

формування у неї позитивного ціннісного ставлення до Українського народу, 

Батьківщини, власної держави та нації.  
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